

# 俄称西方对乌实行“信息恐怖主义”，中国外交部谈乌克兰局势： 美方炒作战争威胁、制造紧张空气 严重冲击乌克兰民众生活

新华社北京2月16日电 外交部发言人汪文斌16日在就乌克兰局势回答记者提问时表示，希望有关方面停止虚假信息攻势，多做有利于和平、互信、合作的事。

在当日例行记者会上，有记者问：俄罗斯国防部宣布从俄乌边境撤回一些军事力量，这一举动正好发生在西方媒体此前预测俄罗斯将“入侵”乌克兰的日子，中方对此有何评论？

汪文斌说，连日来，美方炒作战争威胁、制造紧张空气，给乌克兰国内经济社会安定和民众生活带来严重冲击，也为有关方面推进对话谈判增添了阻力。

“我注意到，俄方表示，西方在乌克兰问题上实行了‘信息恐怖主义’，2月15日是‘美西方宣传失败日’。”汪文斌说，必须指出，正是美西方一些人不断煽动散播虚假信息，给这个原本充满挑战的世界增加了更多动荡和不确定性，加剧了不信任和分裂。

“我们希望有关方面停止此类虚假信息攻势，多做有利于和平、互信、合作的事。”汪文斌说。

## 英国新交规 要求司机必须 转过身体开车门

本报讯 现在，英国人必须用奇怪且不自然的方式打开车门，以避免因违反关于保护骑行者的法规而受到处罚。

英国一项新的交通规则要求司机以一种特殊的方式打开车门，否则将被罚款1000英镑（约合1300美元）。

该规则被称为“荷兰式开车门”，要求当事人使用离门最远的那只手来开门。如果坐在方向盘后面，驾驶员将使用左手（在英国，方向盘在右边）开门。如果坐在副驾驶一侧，乘车人将必须使用右手。

司机和乘客必须遵守新规则，以保护骑自行车的人，而不能不顾地随意开车门。

用最远的手开门会使司机在离开汽车时将身体转向车门并看向自己的肩膀后侧。

通过这种方式，他们将能够看到从自己的汽车旁边经过的骑自行车者或行人。如果他们不往后看，就很可能注意不到车辆旁边的情况。

据英国自行车协会估计，英国每年有超过500人在自行车道上骑行时，因驾驶员随意开车门而受伤。

这种技术是从荷兰借鉴而来的，该国一直将这种技术作为离开车辆的标准方式，因此被称为“荷兰式开车门”。

（刘丽菲）

俄军称结束演习已从俄乌边境撤军

## 普京：俄将努力与西方国家进行外交对话

据新华社北京2月16日电 乌克兰总统泽连斯基14日表示，乌克兰需要和平，希望通过谈判解决所有问题。俄罗斯总统普京15日在与到访的德国总理朔尔茨会谈后表示，俄方将通过外交渠道与西方国家就安全保障问题进行对话。

泽连斯基14日晚在首都基辅向乌民众发表视频演讲

时说，当前乌克兰面临国内外严峻挑战，希望乌人民能够承担对国家的责任。他表示，乌克兰需要和平，希望通过谈判解决所有问题。他敦促已逃离或计划逃离乌克兰的各级政府公职人员、议员履行保卫国家的职责。

普京15日在莫斯科与到访的德国总理朔尔茨举行会谈后在记者会上说，俄

不希望欧洲发生战争，俄方将努力与西方国家通过外交渠道解决相关问题，包括北约停止扩张、不在俄边境附近部署打击性武器等，而关于保证乌克兰不加入北约的问题应该“现在”就加以解决。

俄罗斯国防部同日表示，俄南部和西部军区的部队已结束军事演习，当

天从俄乌边境撤军返回驻地。

近期，俄罗斯与乌克兰局势持续紧张，双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备，美国和北约称俄罗斯在俄乌边境集结重兵有“入侵”乌克兰之势。俄方予以否认，强调北约活动威胁边境安全，俄方有权在境内调动部队保卫领土。



2月10日，在乌克兰基辅，环卫工人从一名喂鸽子的老人身旁走过。在乌克兰与俄罗斯两国边境局势紧张之际，乌克兰首都基辅市民工作生活秩序平稳。新华社发（谢尔盖·斯塔拉斯坚科摄）

## 乌克兰民众渴望和平早日降临乌东地区

“没有在前线待过的人很难理解战争意味着什么，希望和平的曙光能够早日降临乌东地区。”这是32岁的乌克兰现役军人彼得近日接受新华社记者采访时说的第一句话。

彼得告诉记者，2014年乌克兰东部地区爆发大规模冲突后，他被派往东部前线服役。最近，虽然西方国家和媒体关于乌克兰即将遭俄罗斯“入侵”的消息不断传来，但是，前线并没有出现恐慌。“我们感受到了紧张的气氛，亲人和朋友经常打电话询问是否会发生战争。”

“和平的重要性怎么评价都不为过。迄今为止，我成年以后的生活都是在军队中度过的。我不能说对自己

的生活感到不满，但现实比想象的难得多。”彼得深有感触地说。

对彼得来说，现在最大的梦想就是等到乌东部局势恢复稳定后，能够组建属于自己的家庭。“我想有个妻子，有自己的孩子。”

在彼得看来，乌东部冲突已持续数年，不仅夺走了上万条生命，毁坏了许多百姓的家园，还严重影响了乌俄两国人民之间的感情与信任。冲突给两国人民造成的创伤可能会随着时间淡化，但有些方面永远不可能恢复如初。“在俄罗斯，我有不少朋友，过去他们经常到我家附近的村庄看望自己的祖父祖母。在俄罗斯，我还有些亲戚，但东部冲突爆发后，我们失去了联

系。”彼得有些无奈地说。

近一段时间，战争一词似乎已经成为乌克兰首都基辅街头巷尾的话题。随着西方国家肆意炒作战争临近并带头撤离外交人员，恐慌气氛开始在乌克兰社会蔓延。就在上周，基辅市政府发布了市民撤离方案，对撤离人员集中区域和车辆安排等都做了详细规划。然而，市政府也不希望战争爆发。

亚历山大·波格列宾斯基，是基辅市议会一名议员，也是市民撤离方案的参与者，还是参加2014年东部顿巴斯军事行动的一名退伍老兵。为了应对突发情况，波格列宾斯基近期在整理“装备”，购置了军用急救箱。在家中，他还保存着当年在顿巴斯前线作

战时使用的防弹背心和头盔。他告诉记者，希望战争永远不要成为现实，希望问题能够平稳解决，因为战争不存在真正的胜利者。

39岁的塔季阿娜是基辅市一名供暖系统工程师，不久前刚生下第二个孩子。她说，最令她心烦的莫过于西方一些国家媒体铺天盖地关于战争的各种夸张报道和虚假信息。对于普通百姓而言，过去几年，大家一直生活在东部地区冲突的恐怖阴影下，已经对战争感到“疲惫”。

她说，人类应该学会和平相处，停止战争就是停止伤害，希望紧张局势早日结束，期待东部地区边境早日开放。（据新华社基辅2月16日电）